



**ВОЛГОДОНСКИЙ  
ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ -  
ФИЛИАЛ НАЦИОНАЛЬНОГО  
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ЯДЕРНОГО  
УНИВЕРСИТЕТА**

**МИФИ**



Студенческая газета ВИТИ НИЯУ МИФИ  
Февраль 2016. № 2(53)

• Мероприятие

## До свидания, выпускники!

Получение диплома – это не обычное событие для студента, возможно, оно является одним из самых главных моментов всей жизни. Этого торжественного аккорда студенты группы «АЭС-10-Д1» ждали на протяжении 5,5 лет обучения. Студентами была успешно пройдена государственная итоговая аттестация. И вот, 12 февраля, в детской театральной школе состоялось грандиозное событие: 22 студента стали счастливыми обладателями дипломов престижного вуза, 5 из которых – с отличием.

Сальников, Епископ Волгодонский и Сальский Преосвященнейший Корнилий, а также представители Администрации города Волгодонска, руководители крупнейших предприятий Государственной корпорации «Росатом» в городе Волгодонске.

Церемония началась с приветственного слова к собравшимся руководителя ВИТИ НИЯУ МИФИ доктора наук, профессора В.А. Руденко. Она призвала выпускников не бояться ставить перед собой высокие цели, добиваться карьерного роста

благодарственными письмами. Большая часть выпускников на момент получения дипломов уже были трудоустроены, а потому директор филиала АО «Концерн Росэнергоатом» «Ростовская атомная станция» А.А. Сальников вручил им поздравительные адреса. В заключительной части церемонии по традиции произошло посвящение в инженеры: молодым специалистам были надеты каски и новоиспеченным инженерам были сказаны напутственные слова. Студенты, теперь уже бывшие, получили из рук руководителя ВИТИ НИЯУ МИФИ В.А. Руденко и директора РоАЭС А.А. Сальникова фигуру мирного атома как символ безопасного использования атомной энергии.

В заключение мероприятия – общая фотография на память. У выпускников счастливые лица, а в глазах слезы, то ли от радости, что в руках дипломы, то ли от грусти, вызванной расставанием с институтом, преподавателями и своими факультетскими друзьями.

Выпускники группы «АЭС-10-Д1» благодарны профессорско-преподавательскому составу института за их высокий профессионализм, доброжелательность, терпение и за готовность всегда прийти на помощь студентам. Подтверждением этому служат высокие результаты, которые были продемонстрированы за все время обучения.

Выпускники искренне желают своим наставникам крепкого здоровья, благополучия и новых профессиональных достижений!

Антон Пышненко



На торжественной церемонии вручения присутствовали: председатель Волгодонской городской Думы - глава города Волгодонска Л.Г. Ткаченко, заместитель Генерального директора - директор филиала АО «Концерн Росэнергоатом» «Ростовская атомная станция» А.А.

и успешно применять знания, полученные в ВИТИ НИЯУ МИФИ, на практике.

После поздравления со стороны приглашенных гостей началась церемония вручения дипломов. Студенты, отличившиеся в учебной и научной деятельности, были отмечены

• Акция

## Родной язык

Родной язык порой может сказать о человеке больше, чем внешность. Хотя в последнее время важность его, к сожалению, осознают далеко не все. Но международный день родного языка – 21 февраля – дает нам возможность еще раз задуматься о величии родного языка и узнать о

нем что-то новое.

Именно с этой целью в Центральной библиотеке 18 февраля были проведены тематические часы, посвященные языкам. В первую очередь, конечно, русскому, но не обделили вниманием и другие мировые языки: английский, испанский, арабский, французский и китайский. Программа включала в себя интересные факты о языках, видео о зарождении и становлении русского языка, стихотворения и презентации студентов техникума. А в конце была проведена небольшая викторина на тему пословиц.

Поначалу ребята были не очень активны, смущались и отпускали шутки. Но постепенно выступления их увлекли. А когда настало время для викторины, то оказалось, что студенты очень даже неплохо знают родные русские пословицы.

В качестве бонуса организаторы показали видео о влиянии слов, музыки и других факторов окружающего мира на воду. Это было очень познавательно и интересно.

Можно с уверенностью сказать, что эти тематические часы не прошли даром для их участников. Каждый узнал что-то новое о своем родном языке, о других языках. Была подчеркнута важность знания иностранных языков для взаимопонимания между представителями разных культур и национальностей.

В наши дни, когда речь наполняется заимствованными словами, самыми разнообразными словами-паразитами, слэнговыми выражениями, людям необходимо напоминать, как велик, могуч и красив наш родной русский язык. Кстати, среди всей полезной информации немаловажное значение имел факт, что каждый год в мире умирает 10 языков. Не думаю, что русскому языку это грозит, однако не стоит забывать эту цифру и уважать родную речь.

Яна Джурич



• Лицо номера



Сергей Нагибин  
студент 3 курса  
гр. АЭС-13-Д

Студент 3-го курса группы АЭС-13-Д. Учится на «хорошо» и «отлично».

С первого курса активно включился в общественную деятельность института и занимается ею и по сегодняшний день.

Неоднократно участвовал в волонтерских акциях, был ведущим новостей нашего вуза на местном канале, а также вел несколько мероприятий в институте.

Основная деятельность - это студенческие отряды. В 2014 году вступил в студенческий строительный отряд «АТОМ 235», и с 2015 года был выбран уже комиссаром.

С отрядом выезжал дважды на Всероссийские стройки: «Мирный атом 2014» и «Поморье 2015», где отряд проявлял себя отлично как по трудовым показателям, так и по комиссарской деятельности.

Неоднократный участник различных форумов и областных конкурсов. В 2015 году на конкурсе «Мистер и мисс студенческие отряды Дона» занял 1 место.





## Тепло сердец

Накануне Дня святого Валентина центральный холл института, украшенный традиционными символами влюбленных, будоражил всех присутствующих энергией особой вибрации, имя которой - Любовь! Любовь - главный источник жизни, главная волнующая тема человечества. Каждый дает ей свое определение, смысл которого сводится к простым словам: «Да ведь Любовь - это как диво! Прекрасна, трепетна, красива! Как чистый воздух, как вода, что пьешь и пить готов всегда! Любовь - небесное светило! Есть в жизни каждого, иль



было, а может, будет впереди: надейся, верь иль просто жди!»

Чтобы добропорядочные студенты ВИТИ НИЯУ МИФИ долго не мучились в ожидании этого чуда, к ним явилось божественное существо - Купидон. Роль Купидона блестяще исполнил Артем Коротких. Этот озорной сын богини любви Венеры со всей ответственностью принялся вводить присутствующих в состояние влюбленности, пуская направо и налево свои коварные стрелы. Думаю, сраженные стрелами любви очень скоро определятся. Уже в конкурсах, проводимых Артемом Тарасовым и Анной Батора нашими прекрасными ведущими, почувствовалась магия жизненной энергии. Выбранные пары с волнением подбирали комплименты своим спутницам и убыстряли шаги: на каждый шаг - ласковое слово! Кто лучше скажет, быстрее пройдет дистанцию - тот и победитель!

Второй конкурс, сопровождаемый звуками разрывающихся шаров, развеселил участвующих. Им предстояло выполнить задание, спрятанное в записке внутри шарика. Справились

все без исключения, что еще раз доказывает высокий уровень смекалки наших студентов и горячность их сердец!

А так как сердце является центром человеческих эмоций и чувств, то все сочли за честь написать на валентинке - сердечке свои искренние пожелания. И главное: тепло обняться с настоящими «добрыми Сердцами», в которые были одеты Александр Печеневский и Виктория Лобковская, получить от них заряд Любви и фотографию на память. Эти объятия особенно тронули душу! А глаза порадовали фотоработы победителей конкурса «Фотографии влюбленных». Так, на первом месте оказалась Надежда Рыгалова (ПГ-15-Д), второе место у Марии Одинцовой и Вячеслава Тормашева (СЭС-14-Д) и третье - у Анны Баторы (ПГ-14-Д).

Звучит музыка для прощального танца, ведущие благодарят всех за участие, и ребята с теплом в сердце расходятся по аудиториям проявлять любовь к науке.

Мария Коломиец

## Песни воинской славы

В честь 73-ей годовщины освобождения города Ростова-на-Дону от немецко-фашистской оккупации в феврале 1943 года, 27-ой годовщины вывода Советских войск из республики Афганистан и ко Дню памяти тех, кто исполнял свой служебный долг за пределами Отечества, 13 февраля в Доме Офицеров Южного Военного Округа состоялся международный фестиваль «Песни воинской славы». Этот фестиваль уже стал доброй традицией: в 2016 году он проводится в шестой раз! Инициатором данного мероприятия является Ростовский Духовно-Патриотический Центр Святого Георгия Победоносца при взаимодействии с государственными и общественными организациями и учреждениями.

Мероприятие прошло при взаимодействии с администрацией города Ростова-на-Дону при поддержке ОАО РОСТВЕРТОЛ по программе народного финансирования социально значимых проектов.

В работе конкурсного жюри принял участие руководитель Отдела по

взаимоотношениям церкви и общества Ростовской-на-Дону епархии, настоятель Прихода Святого Георгия Победоносца протоиерей Валерий Волощук.

В конкурсной программе было заявлено более 30 участников: хоры, вокальные группы, ансамбли, солисты, авторы-исполнители из города Ростова-на-Дону, Ростовской области и стран СНГ.

Основными участниками фестиваля были представители силовых структур, Всеволодского Войска Донского, ветераны, учащаяся и рабочая молодежь.

В качестве гостей фестиваля в концертной программе приняли участие воспитанники воскресной школы Духовно-патриотического центра Святого Георгия Победоносца и приходской хор, исполнивший песню «Полушко-поле».

Обладательницей гран-при фестиваля стала Елена Пустовалова - г. Красный Луч Луганской Народной Республики.

Вячеслав Новиков

## Каждый правый имеет право!

Знаете ли Вы, наш юный читатель, что являетесь высшей ценностью страны, согласно конституции РФ? Или что по достижении Вами 35 лет Вы можете стать кандидатом на пост самого президента Российской Федерации? Или кто скажет, сколько депутатов в Государственной думе?

На эти и другие вопросы решились ответить студенты ВИТИ НИЯУ МИФИ в увлекательнейшей викторине «История права». Цель проведения этой викторины, в первую очередь, повышение уровня образования в области избирательного права, и конечно же, предоставление возможности студентам-первокурсникам всех учебных заведений нашего города попробовать себя в ораторском искусстве и в командной работе.

Стоп! А где же здесь сфера искусства? Официальное мероприятие, проводимое в самой Центральной Библиотеке. Казалось бы, серьезнее некуда! Но пребывает она по всему периметру зала, в прямом смысле этого слова! Все стены в два ряда увешаны настоящими шедеврами художественной фотографии самых прославленных фотографов Волгодонска. Открытие этой выставки прошло только спустя четыре дня после викторины, а ребята уже могли наблюдать данную красоту уже тогда, во время игры. Викторина проходила в 4 этапа, «Ваш выбор» - ответы на вопросы в команде, тест по символике РФ, портрет политического лидера и последний, не менее сложный этап - ораторское мастерство. Всего было 8 команд, но наши институт и техникум, выделявшиеся уже оригинальностью названий, - «Фантастическая четверка» и «Единство» соответственно, держались уверенно и достойно, хотя и не были самыми многочисленными командами. Каждый этап требовал умения сконцентрироваться на поставленном вопросе и, конечно, определенной осведомленности в области политики страны.

Один из членов жюри сказал в начале мероприятия: «Если вы пришли на эту игру - вы уже победители!» Но, естественно, получить гран-при и поехать в своё учебное заведение с почётом хотела каждая из команд. И каждый раз, как только давался

старт времени на раздумье, воцарялась напряженная атмосфера, прерываемая лишь чуть слышными перешептываниями игроков.

Заключительный этап всё же заставил всех изрядно потрудиться, приложить творческую мысль, выслушать и принять интересы товарищей по команде, а также задуматься над серьёзными вопросами, касающимися законодательства! Тема, выбранная для этого этапа, очень актуальна - «Способы привлечения молодежи к выборам». Ораторство перед членами жюри - настоящее представление политических суждений, требующих реальных объективных обоснований - задача очень серьёзная и далеко не простая. Искренние побуждения помочь появлению у молодежи стремления к сознательному подходу в таких очень важных вопросах, как выборы человека, который будет представлять их интересы на международной арене чудодейственно сказались на уютной атмосфере зала. Самыми всеобъемлющими были предложения провести реформу образования, ввести в образовательный процесс дополнительные мероприятия, формирующие у молодежи самосознание и прививающие понятие того, что духовные аспекты политически активной позиции также крайне важны. И, к счастью, наши «фантастические» студенты были одними из тех, кто разделяет эту позицию, и кто смог донести до жюри всю полноту смысла этого предложения, за что получили первое место в искусстве ораторского мастерства!

Хороший старт для студентов ВИТИ НИЯУ МИФИ в большую активную жизнь Российской Федерации! Навыки и знания, полученные в День молодого избирателя, политически подковали их, а такие обширные познания в области избирательного права и настрой, полученные на игре, несомненно, подтолкнули на осознанные шаги, присущие ответственному гражданину! Гражданину Великой страны с достойным будущим! Сегодня стартую, завтра голосую!

Артём Коротких

## День защитника

День защитника Отечества - праздник настоящих мужчин, отмечаемый ежегодно 23-го февраля. В этот день принято почитать мужчин, занятых или когда-либо бывших занятыми в мужских профессиях, связанных, прежде всего, с риском, доблестью и отвагой ради защиты своей Родины и соотечественников. На сегодняшний день сложилась



традиция поздравлять с 23 февраля всех представителей сильной половины человечества, независимо от рода деятельности или возраста, ведь так или иначе каждый мужчина является потенциальным защитником Родины и своего народа. В этот день женщины дарят мужскому полу подарки и отмечают заслуги, а также подчеркивают значимость мужчин в их жизни.

Этот праздник не мог обойти стороной и наш институт, ведь именно в техническом институте подав-

ляющее количество студентов составляют представители сильного пола.

Как же поздравить такой большой коллектив? Наверное, этим вопросом накануне праздника задавались все девушки, обучающиеся в ВИТИ НИЯУ МИФИ. Кажется, это сделать не просто, но все только кажется. Для тех, кто желал поздравить всю сильную половину нашего института, проявив все свои творческие способности, проводился конкурс стенных газет. Самые лучшие работы развесят в коридорах ВИТИ НИЯУ МИФИ, и наши парни смогут получить долгожданные поздравления от всех девушек института.

Кроме того, самым смелым студенткам было предложено посетить тематическую фотосессию. Желающих было много! Девушки, нарядившись в военную форму, попытались войти в образ когда-то минувших времён. И им, действительно, удалось передать настроение военного и послевоенного времени: кто-то отдавал честь, гордо приложив ладонь к пилотке, кто-то же держал в руках письма-треугольники, которые в самые сложные годы защитники нашей Родины отправляли домой, а кому-то удалось просто передать настроение, направив серьёзный и немного грустный взгляд в объектив фотокамеры.

Каждый желающий может полюбоваться данной работой в нашем институте: фотографии традиционно размещены на втором этаже.

Наталья Зорькина